B.
1.   Napiš vzorce následujících sloučenin a uveď oxidační čísla:  chlorid draselný,   oxid                                   

          železitý,    hydroxid vápenatý

2.   Vyber ušlechtilé kovy: vápník, stříbro, platina, olovo, zlato, měď, hořčík

3.   Označ zápis oxidace:  a)   KI   →    K0

b)  FeII  →    FeIII 



c)  MnIV→   MnVII

d)  O0    →    O-II
4.  Rozhodni, které z uvedených reakcí mohou proběhnout, a doplň jejich zápis

a)  Mg + HCl     →
b) Cu + HCL    →
c) Fe + H2SO4 →
d) Ag + H2SO4  →
5.  Jaké látkové množství odpovídá 80g vápníku? Dokaž výpočtem. 

a) 20 mol

b) 10 mol

c) 2 mol

d) 0,5 mol

6.   Rozhodni, zda je správné tvrzení: Rychlost chemické reakce je vyjádřena koncentrací,                                                                               tlakem,  plochou, katalyzátorem a teplotou:  a)  ano

b) ne

7.   Vyber biokatalyzátor: 

a) mucin

b) tripsin

c) glykogen

8.   Doplň v chemické rovnici chybějící hodnoty látkového množství:

            2H2  +  O2   →  2H2O


......   +  4mol →     ......

9.  Napiš 2 způsoby ochrany proti korozi:...............................................................................

10.  Napiš značku a jednotku:   a) látkového množství 


b) koncentrace

11. Vyber prvky , které mají něco společného a napiš co:   K, Al, I, B, Cl, Br, Ca, F, At

12.  Kolik g hydroxidu sodného budeme potřebovat k přípravě 10 cm³ jeho roztoku o

koncentraci 2 mol / dm³        

a) 80 g
b) 8  g
c) 8,8 g
d) 0,8 g  

ŘEŠENÍ VARIANTY B:

1. KICl-I, Fe2IIIO3-II, CaII(OH)2-I    
2. Ag, Pt, Au, Cu

3. b), c)        oxidační číslo se zvětšuje

4. a)  Mg + 2HCl → MgCl2 + H2
c)  Fe + H2SO4→ FeSO4 + H2                                                                                                                                                                                               

5.  n = m/M = 80/40 = 2mol    c)

6.   b)
7.    b)

8.    8 mol + 4 mol → 8mol

9.   ochranným nátěrem, pokovováním, olejováním apod.

10.   n   mol,      c    mol/dm³

11.   I, Cl, Br, F, At          jsou to halogeny

12. M(NaOH)=g/mol     m=c∙V∙M=2∙0,01∙40=0,8g  odpověď d)
